

提升新质战斗力 谱写平安新答卷

壮丽北疆、红色热土,滋养出忠诚文化的厚重底蕴;悠悠山川、巍巍兴安,见证着新时代公安队伍的坚守与担当。 2024年以来,兴安盟公安机关深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚持强优势、补短板、守底线、走在前,全力以赴锻造公安铁军、打击违法犯罪,紧紧围绕两件 大事,深刻践行"对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明"总要求,以坚定决心和有力行动践行人民公安为人民的神圣使命,全力筑牢祖国北疆安全稳定屏障。



开展主题活动,锻造"五个之师"。

千

造

公

安

铁

军

队

伍



开展夏季行动,守护群众平安。



为大型安保任务铸就"铜墙铁壁"。



完善护学岗机制,夯实校园安全。

荣

发

兴安盟公安机关始终坚持把思想政治建 设作为基础性、先导性、常规性工作抓紧抓牢, 强化思想发动、政策落实、典型引领效果,不断 筑牢绝对忠诚的思想根基。将"抓党建、强素 质、整作风、树形象"专项活动作为特色载体, 各级党委理论学习中心组集中学习97次,各 级党组织开展警示教育341次,集中学习2443 次;支部书记讲党课278场次,警示教育主题 党日235场次,政治轮训87期,覆盖民辅警 9300余人次,覆盖率达100%,进一步强化队 伍思想,着力锻造高素质公安铁军队伍。

"铸牢中华民族共同体意识"主线教育宣 传长廊、"忠诚教育基地""主题教育读书 角"……兴安盟公安局持续深化政治建警,以 铸牢中华民族共同体意识为工作主线,打造多 样化政治理论学习基地。一体推进党纪学习 教育、整治形式主义为基层减负、整治群众身 边不正之风和腐败问题三项工作,举办"宣讲 党的二十届三中全会暨全国公安工作会议精 神政治培训班",持续推动政治机关意识教育 不断向各基层党组织延伸。

抓住"队伍建设"这一关键,兴安盟公安机 关大力推进教官队伍建设,扎实开展全警教育 培训工作,持续优化培训管理模式;广泛开展 各类暖警爱警活动,通过公安乌兰牧骑巡演等 多种形式,增强民辅警职业荣誉感与归属感, 进一步提升队伍凝聚力;持续加强对先进典型 的挖掘与宣传,兴安盟有8个集体、65名个人 受到厅局级以上表彰奖励,充分发挥典型示 范、辐射作用,形成"老典型常树常新,新典型 层出不穷"的工作局面;创新工作方式,通过 "送奖上门""送奖到岗""送奖到家"等方式,激 励公安民辅警争当先锋、争做英雄。

被公安部授予集体一等功,获评全区文明 单位、自治区"人民满意行政执法单位"荣誉称

兴安盟公安机关紧紧围绕"提高人民群众 安全感"这一工作目标,持续强化"打、防、管、 治、宣"各项措施,以"执法质量提升年"专项活 动为牵引,着力健全执法责任落实体系、执法 主体建设体系、依法执法履职体系、执法流程 监督体系、执法要素保障体系。

在执法规范化进一步提升的基础上,兴安 盟公安机关始终坚持依法严打方针不动摇,狠 抓"风险防控"这一要务,接续开展"夏季行动" '冬季行动"等系列专项行动,深入开展矛盾纠 纷排查化解、重点人员排查稳控、刀具收缴劝 缴、重点场所清查整治、法治宣传教育五个方 面工作。2024年,兴安盟累计排查、化解矛盾 纠纷 15000 余起, 化解率 100%; 累计现场查处 各类交通违法行为75万余起,现场查处42万 余起,道路交通安全整体形势稳中向好。

打

击

违

法

犯

兴安盟公安机关始终扛牢"护航平安"这 一首责,依托"专业+机制+大数据"新型警务 运行模式,立足"盟旗(县市)主战"职能定位, 以实战为导向,搭建专题模型,进一步做强专 业化打击、做优专业化机制、做实大数据支 撑。依托侦查中心、反诈中心实体化运行,情 报、指挥、行动一体化建设,网上网下合成化作 战等手段,全面提升打击质效。针对兴安盟地 区特殊的生态环境特征,开展"林海利剑 2024"专项行动,凝聚各方力量,全力筑牢祖国 北疆生态安全屏障和安全稳定屏障。

转战11省25地,抓获嫌疑人56名,涉案 金额达15亿元……2024年初,兴安盟乌兰浩 特市公安局在工作中发现微信群内有人大肆 传播淫秽网站链接牟利,该案件涉及人员众 多、涉案金额大、社会影响广,盟市两级公安机 关利刃出击,通过全面分析、深挖扩线,不断寻 找隐匿在网络中的蛛丝马迹,成功实现了对该 犯罪团伙的全链条打击。

"以前办案跑多部门审批,费时费力。现 在中心集办案、医疗、远程提审、送拘等功能于 一体,省时又省力。"这是执法办案管理中心投 入使用以来,一线办案民警的真切感受。

医疗体检区和侦查监督与协作配合办公 室为民警快速办结刑事案件提供了强有力支 撑。犯罪嫌疑人在医疗体检区按照标准进行 "血液、DR胸部X射线摄影、彩超、心电图、血 压"五项体检,实现风险减少、省时便捷、费用

兴安盟公安机关结合全盟执法实际状况 和基层派出所分布地域广、路途远特点,建成 了7个执法办案管理中心、7个分中心、8个派 出所智能办案区、14个派出所案管组。

2024年5月初,乌兰浩特市公安局民警在 工作中发现,有30多家公司在没有业务往来 的情况下,频繁给药品生产企业虚开增值税发 票。公安机关立即成立专案组深入调查,通过 总结提炼的医药领域虚开发票"五三四四"技 战法和自主研发的"医药领域快速识别空壳公 司"数据模型,对涉案公司进行全维度分析研 判,查明实际涉案空壳公司共计1171家,价税 合计高达50亿元。2024年5月27日,警方结 合"净网2024"专项行动,抓获犯罪嫌疑人32 人,扣押涉案银行卡35张、公章180余枚、营业 执照21套、账目700余份,冻结涉案资金约 2000万元。

2024年,兴安盟公安机关利用"视频+大 数据"等信息化手段破获刑事案件1087起,查 处行政案件3372起,抓获嫌疑人653名,抓获 在逃人员328名。

在时代持续演进、科技飞速前行的进程 中,违法犯罪活动衍生出新的态势,网络犯罪 日益猖獗。兴安盟公安机关聚焦新警务理念、 新运行模式、新技术装备、新管理体系的"四

"真是太方便了,节约了我很多时间。"拿到 新户口簿的谢女士称赞道。近日,谢女士来到科 右中旗"一站式"派出所咨询异地户口迁移业务, 提交材料后,顺利办理了准迁和迁移手续。

近年来,兴安盟公安局本着"简政、放权、 提速、增效、便民、利企"原则,创新手法,深化 "放管服"改革,主动让权力"瘦身",跑出公安 改革"加速度"。

截至目前,兴安盟共设立68个"一站式" 政务服务派出所(7个党群服务中心试点)。全 盟所有户籍派出所设置"一站式"派出所比率 为100%,将治安、户政、交管共计167项高频 简单业务延伸至指定派出所受理办理,打造群 众家门口的公安政务服务"便利店",已惠及群 众20万余人次。

同时,在盟旗两级行政审批中心、"一站 式"政务服务派出所、党群服务中心公安综合 窗口接入"好差评"系统,汇聚"好差评"数据, 引导企业、群众对窗口服务的作风、效率、质量 进行全面评价。

科右前旗公安局辖区某商贸公司原职工 吴某落网,一起涉嫌利用工作条件,私自侵占 企业财产的违法犯罪案件告破,为企业挽回损 失30余万元,彰显了经侦警种护企优商的有 力手段;扎赉特旗公安局开通绿色通道,定期 召开警企会商会议,为辖区企业送教上门,让 服务前挺、预警延伸、防线前移,赢得了辖区广 大工厂企业的肯定和支持;突泉县公安局为企 业量身定制"法律风险防控套餐",根据企业生 产经营实际情况,指定专人负责与企业沟通对 接,特别设置了"一对一"法律咨询,及时回应 企业诉求,有针对性地开展评估分析,为企业 提供"定制版"法律咨询和风险防范建议……

'护企、助企、惠企、利企"理念深深植入兴 安盟公安机关的日常工作。从案件侦破、服务



新

型

动